COMMONWEALTH OF VIRGINIA
County or HENRICO

DEPARTMENT OF GENERAL SERVICES
CHRISTOPHER L. WINSTEAD P.E.
DIRECTOR

THE COMPLETE ADDENDUM 1 WILL BE MAILED TO PLAN HOLDERS. ADDENDUM NO. 1

TO: Prospective Bidders and Others Concerned
FROM: County of Henrico/URS Corporation
DATE: February 1, 2012

RE: IFB # 11-9178-1CE

Name of Project: Three Chopt High Pressure Zone Improvements

The following changes, corrections, deletions, clarifications, and/or additions constitute Addendum No.1.
Please acknowledge receipt of this Addendum No.1, dated February 1, 2012 on the Bid Form when returning
your Bid package. Failure to acknowledge this addendum may result in your bid being declared non-
responsive. All other general terms, conditions and specifications shall remain the same.

Project Manual:
1. Page 00020-1 REPLACE the fourth paragraph to the following:

To qualify, all bids shall be submitted using the Bid Form furnished by the Department of Public
Utilities, a copy of which is bound in the Project Manual; incomplete or segregated bids will not be
accepted. Work included in this contract shall be substantially completed within 210 calendar days from
the date of the Notice to Proceed, and it shall be completed and ready for final payment within 240
calendar days from the date of the Notice to Proceed.

2. Page 00300-3 Section 6a REPLACE the section with the following:

BIDDER agrees that the Work shall be substantially complete within 210 calendar days and
completed and ready for final payment in accordance with Paragraph 14.13 of the General Conditions
within 240 calendar days, after the commencement of Contract Times as defined in the General
Conditions.

3. Page 00500-2 Section 3.1 REPLACE the section with the following:

The Work shall be substantially completed within 210 calendar days from the date the Contract Time
commences as provided in paragraph 2.3 of the General Conditions, and it shall be completed and ready
for final payment in accordance with paragraph 14.13 of the General Conditions within 240 calendar
days from the date the Contract Time commences.



Drawings:

1. Question: Will the COUNTY locate, uncover, and close all valves shown on sheet G-4.

Response: The COUNTY will locate, uncover, and exercise all valves that need to be closed. It is
the responsibility of the Contractor to coordinate with the COUNTY and make certain that all the
valves which are required to be closed are identified and closed when the new Three Chopt High
Pressure Zone is scheduled to go on-line.

2. Question: Who is the Contractor for the new Three Chopt High Pressure Zone Pumping Station
upgrade and when will he complete his work. Will the County coordinate start-up activities with the
pumping station?

Response: TA Loving is the Three Chopt WPS contractor. Per the contract substantial completion is
scheduled for 5/2/2012. The COUNTY will coordinate start-up activities with the new Three Chopt

High Pressure Zone Pumping Station.

3. Question: There are several short sections of waterline being installed. Will the County require all of
them to be tested?

Response: All waterlines will be tested in accordance with the Contract Documents.

4. Change: On Sheet C-18 of the Drawings REPLACE the detail for “Pavement Replacement for Pipe
Trench” with the attached “Pavement Replacement for Pipe Trench” detail.
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SKETCH SHOWING PAVEMENT OVERLAY
FOR LONGITUDINAL OR MULTIPLE CUTS
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FOR SINGLE ISOLATED CUTS

NOTES:
1. THIS DETAIL IS TO BE USED IN ALL LOCATIONS WHERE PROPOSED
STORM SEWER OR UTILITY CROSSES EXISTING PAVEMENT.

2. OVERLAYS IN SHOULDER SECTIONS MUST BE WEDGED DOWN TO
EXISTING SHOULDERS AT A 1":1" GRADE WITH MATERIAL MATCHING
EXISTING CONDITIONS.

3. IN CURB AND GUTTER SECTIONS, MILLING IS REQUIRED PRIOR TO
PLACEMENT OF THE OVERLAY.

4. TEMPORARY OR PERMANENT ASPHALT MUST BE PLACED IN ROADWAY
TRENCHES BY THE CLOSE OF EACH WORKDAY.

PAVEMENT REPLACEMENT FOR PIPE TRENCH
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